

На страже мира

Ульяновский механический завод – мировой лидер по производству зенитных ракетных комплексов

Акционерное общество «Ульяновский механический завод» – многопрофильное предприятие с высоким технологическим уровнем производства, являющееся одним из главных производителей средств ПВО в российском оборонно-промышленном комплексе.



В 1951 году постановлением Совета Министров СССР на Ульяновском автомобильном заводе было организовано специальное производство радиолокационной техники оборонного назначения, которому предстояло освоить новую по тем временам военную технику.

Актом приема-передачи от 01.02.1966 объекты Ульяновского автомобильного завода по производству радиотехнических изделий были переданы во вновь образованное самостоятельное предприятие – Ульяновский механический завод. В связи с этим 1 февраля 1966 года приказом по заводу от 21.12.2005 № 1953 утверждено днём образования завода.

В период с 1951 года по 1965 год были освоены и произведены такие изделия, как радиолокационная станция орудийной наводки СОН-4; аппаратура защиты от активных помех АЗП-4, АЗП-41, АЗП-42; кабина РПК-2 для 100-мм пушечного зенитного комплекса; войсковой топпривязчик ГАЗ-69Т; наземный радиолокационный запросчик НРЗ-4 для СОН-4; радиолокационная станция обнаружения низколетящих целей П-15 (П-15Н) «Тропа»; кабина «П» с приемно-передающей аппаратурой ЗРК С-75 и другие.

За период с 1966 года по насто-

ящее время Ульяновским механическим заводом были освоены и запущены в серийное производство сложные радиотехнические системы «Орион» и «Охота», а также высокоэффективные зенитные пушечные и ракетные комплексы: ЗСУ-23-4 «Шилка», ЗРК «Куб»/«Квадрат», ЗПРК «Тунгуска» и его модификации, семейство ЗРК «Бук».

В 1971 году указом Президиума Верховного Совета СССР за успешное выполнение производственных заданий и досрочное освоение новых изделий коллектив Ульяновского механического завода был награжден высшим орденом страны – орденом Ленина.

Продукцию завода хорошо знают за рубежом. Зенитные ракетные комплексы на протяжении не одного десятка лет доминировали на мировом рынке оружия и экспортировались более чем в 40 стран мира, где продолжают эксплуатироваться по настоящее время.

Наряду с выпуском, модернизацией, техническим обслуживанием ПВО в местах эксплуатации на предприятии велась работа по разработке и освоению продукции гражданского назначения.

Указом президента России от 23 апреля 2002 г. № 412 и Постановлением Правительства РФ от 28 июня

2002 г. № 480 создано крупное отраслевое объединение – ОАО «Концерн ПВО «Алмаз – Антей». В его состав вошло и АО «Ульяновский механический завод», как мировой лидер по производству зенитных ракетных комплексов малой и средней дальности.

Влившись в концерн, Ульяновский механический завод обрёл новое дыхание. Новые задачи, связанные с выполнением внушительного государственного оборонного заказа, потребовали серьезной подготовки производства, его модернизации.

Успешная реализация программ масштабного технического перевооружения, реструктуризации и оптимизации производства предприятия позволила существенно увеличить объёмы производства, сократить сроки выпуска и значительно улучшить конкурентоспособность и качество продукции, создать технологические заделы, позволяющие в короткие сроки осваивать производство новых образцов вооружений, современной военной и специальной техники.

В АО «Ульяновский механический завод» создан собственный центр подготовки и переподготовки персонала и специалистов иноаказчика. Задачей центра является проведение подготовки и переподготовки персонала предприятия, а также



выполнение контрактных обязательств по обучению специалистов иностранного заказчика, закупающих средства ВПК производства АО «Ульяновский механический завод».

Благодаря мощному производственному потенциалу, достаточному количеству высококвалифицированных кадров, большого научно-практического опыта в разработке и освоении новых изделий, а также организации современного эффективного производства позволяют сегодня предприятию не только выпускать конкурентоспособную продукцию, востребованную на внутреннем и внешнем рынках вооружения, но и успешно реализовывать перспективные, экономически прибыльные проекты.

В настоящее время успешно освоено серийное производство лучших зенитно-ракетных комплексов средней дальности «Бук-М2», «Бук-М3» и их экспортных модификаций, новых образцов военной техники, в том числе радиолокационной станции кругового обзора средств в больших высот. Комплексы обладают качественно новыми тактико-техническими характеристиками по сравнению с предыдущими модификациями.

Высокое качество и надежность продукции позволяют заводу ежегод-

но успешно участвовать как в российских, так и в зарубежных выставках вооружений и военной техники.

Завод по праву гордится своим интеллектуальным потенциалом. В коллективе работают научные специалисты, лауреаты всероссийского конкурса «Инженер года», большой отряд изобретателей и рационализаторов. Особое внимание уделяется укреплению кадрового состава предприятия высококвалифицированными перспективными молодыми специалистами. Предприятие активно сотрудничает с профильными вузами страны по целевой подготовке, переподготовке и повышению квалификации персонала.

За большие заслуги в деле укрепления могущества нашей страны при разработке и внедрении новой техники многие работники предприятия удостоены высоких званий и наград. Среди них два Героя Социалистического Труда, шесть лауреатов Государственной премии СССР, лауреат Ленинской премии, пять лауреатов премии Правительства РФ в области науки и техники, 11 человек награждены орденом Ленина, около 2000 человек имеют другие государственные и ведомственные награды.

Ульяновский механический завод неоднократно удостоивался са-

мых высоких оценок и почетных дипломов за большой вклад в развитие отечественной промышленности и предпринимательства. Коллектив завода дважды стал лауреатом национальной премии «Золотая идея» Федеральной службы по военно-техническому сотрудничеству в номинациях «За вклад в область разработки продукции военного назначения» и «За успехи в области производства продукции военного назначения».

За высокие результаты в работе социальной сферы Ульяновский механический завод неоднократно признавался победителем всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности».

Сегодня АО «Ульяновский механический завод» сохраняет позиции головного производителя современных высокоэффективных средств противовоздушной обороны. Зенитные ракетные комплексы средней дальности являются сложными, наукоемкими и высокотехнологичными образцами военной техники, которые поставляются как в Вооруженные силы Российской Федерации в рамках принятых масштабных долгосрочных программ их техниче-ского переоснащения, так и на экспорт.